
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 4 июля 2025 года 

 

Правительство внесло в Госдуму пакет законопроектов о регулировании платформенной 

экономики 

Мишустин поручил ввести налоговые льготы для ИТ-компаний с государственным 

участием 

Минпромторг готовит новый квазиналог для поддержки критически важных отраслей 

В Минпромторге не исключили повышения утилизационного сбора для легковых машин с 

двигателем мощностью более 160 лошадиных сил 

Минфин разъясняет: налогообложение контролируемых сделок 

 

Правительство внесло в Госдуму пакет законопроектов о регулировании 

платформенной экономики 

Как отметил руководитель Аппарата Правительства Дмитрий Григоренко, инициатива 

направлена на повышение прозрачности работы онлайн-площадок и защиту прав граждан. 

Первым документом:  

 определяются основные понятия, ранее не установленные законодательством РФ, в том 

числе, «платформенная экономика», «цифровая платформа», «посредническая 

цифровая платформа», «пункт выдачи заказов» и др.; 

 

https://sozd.duma.gov.ru/bill/959244-8


 устанавливаются принципы платформенной экономики (добросовестность, 

безопасность продаваемых товаров, гарантии для участников процессов и др.); 

 определяются правила работы маркетплейсов. 

Вторым документом вносятся корреспондирующие поправки в действующее 

законодательство. 

Третьим документом устанавливается ответственность операторов посреднических 

цифровых платформ за неисполнение своих обязательств. 

Инициативой предлагается ввести требования к обеспечению прозрачности договорных 

условий продавцов и пунктов выдачи заказов с цифровыми платформами, включая порядок 

взаиморасчетов и применения санкций за нарушение договора.  

При этом санкции в отношении продавцов должны быть обоснованы, а уведомление о них 

направлено не позднее чем за три дня до применения. Документами также устанавливается 

порядок применения скидок за счет продавца: они могут предоставляться с согласия 

продавца, и платформа обязательно должна его об этом уведомить. 

Важным нововведением становится система досудебного урегулирования споров. 

Продавцы получат возможность обжаловать решения платформ в электронной форме. Срок 

рассмотрения таких обращений составит не более 15 дней.  

Вводится запрет на манипуляции с пользовательской выдачей. Если покупатель выбирает 

сортировку по определенному критерию (например, по цене), платформа не вправе 

искусственно изменять порядок товаров, продвигая рекламные позиции.  

В рамках нового регулирования уточнены критерии, при соблюдении которых отношения 

между платформой, заказчиком и исполнителем признаются гражданско-правовыми. В их 

числе — отсутствие графика работы, право исполнителя отказаться от заказа и запрет на 

привлечение третьих лиц при исполнении заказа. При этом платформы получают 

возможность софинансировать социальные и пенсионные продукты для исполнителей.  

Дополнительно вводится обязательное взаимодействие операторов платформ с 

налоговыми органами, а также требование не публиковать карточки товаров без указания 

продавцом исполнения требований по маркировке товаров.  

Также предлагается регулировать цифровые платформы, которые выступают посредниками 

при совершении сделок и предоставляют возможность проведения оплаты за товары, 

работы или услуги.  

 

Источник: Официальный сайт Правительства РФ 

 

https://sozd.duma.gov.ru/bill/959248-8
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http://government.ru/news/55521/


Мишустин поручил ввести налоговые льготы для ИТ-компаний с 

государственным участием 

Председатель правительства дал ряд поручений по итогам X конференции «Цифровая 

индустрия промышленной России». Среди них: 

 до конца III квартала подготовить предложения по налоговым льготам для ИТ-компаний 

с государственным участием; 

 разработать методику по формированию приоритетных направлений замещения 

зарубежных отраслевых решений на российские аналоги для каждой отрасли; 

 подготовить предложения по значимым объектам критической информационной 

инфраструктуры для приоритетного импортозамещения ПО. 

 

Источник: Официальный сайт Правительства РФ 

 

 

Минпромторг готовит новый квазиналог для поддержки критически 

важных отраслей 

Предполагается, что новый платеж будет отчасти похож на действующий в автопроме 

утилизационный сбор. Он коснется производителей и импортеров промышленной 

продукции — при этом российским предприятиям платеж будет компенсироваться. Среди 

сегментов промышленности, которых может коснуться новый сбор — радиоэлектронная 

промышленность и микроэлектроника. 

За счет собранных средств планируется финансировать специальные фонды для поддержки 

важных для государства сегментов промышленности. 

Детали механизма пока не раскрываются.  

 

Источник: Коммерсант 

 

 

В Минпромторге не исключили повышения утилизационного сбора для 

легковых машин с двигателем мощностью более 160 лошадиных сил 

Об этом сообщил глава Минпромторга России Антон Алиханов. 

Повышение может коснуться автомобилей, которые ввозятся в страну физическими лицами 

для личных нужд. 

Подробности пока не раскрываются. 

 

http://government.ru/news/55515/
https://www.kommersant.ru/doc/7854538


 

Источник: Парламентская газета 

 

Минфин разъясняет: налогообложение контролируемых сделок 

Признание сделки по предоставлению беспроцентного займа между взаимозависимыми 

лицами — российскими организациями контролируемой 

Не признаются контролируемыми сделки по предоставлению беспроцентных займов между 

взаимозависимыми российскими лицами.  

Это правило действует вне зависимости от того, удовлетворяют ли такие сделки общим 

условиям для признания сделок контролируемыми. 

По вопросам о налоговых последствиях предоставления (получения) беспроцентного займа 

следует руководствоваться этой позицией.  

Ее суть заключается в том, что материальная выгода, полученная организацией от 

беспроцентного пользования заемными средствами, не увеличивает налоговую базу по 

налогу на прибыль организаций. 

Письмо Минфина России от 13 марта 2025 года № 03-12-11/24830  

Представление в целях налогового контроля сведений об иностранном лице, которое 

является стороной контролируемой сделки 

1 января 2024 года вступили в силу поправки, расширяющие состав информации, 

раскрываемой в документации по контролируемым сделкам. 

В частности, теперь в документации раскрываются сведения о доходах и расходах, 

численности сотрудников, сумме прибыли/убытка, стоимости основных средств и 

нематериальных активов иностранного лица, выступающего стороной контролируемой 

сделки, с приложением подтверждающих документов, в том числе финансовой отчетности. 

Минфин России напомнил, что указанные выше сведения предоставляются только в 

отношении лиц, признаваемых взаимозависимыми. 

В связи с этим указание в документации таких сведений не требуется в случае, если она 

представляется относительно сделки, которая приравнивается к сделкам между 

взаимозависимыми лицами, и совершена между лицами, не признаваемыми 

взаимозависимыми.  

Письмо Минфин России от 18 апреля 2025 года № 03-12-11/39082 

Источник: Клерк.Ру 
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Публикации 
Антидемпинговые пошлины: сертификат или доначисления 

На фоне глобальных вызовов, включая санкционное давление, трансформацию цепочек 

поставок и усиление протекционистских тенденций, защита внутреннего рынка от 

недобросовестной конкуренции приобретает особую значимость. Ключевым инструментом 

в этой борьбе становятся антидемпинговые пошлины. Но что конкретно скрывается за этим 

термином? 

Подробнее в нашем новом выпуске. 

 

Новости ГЧП. ГУПы и МУПы смогут напрямую передавать аэродромы 
инвесторам, установлена единая льготная ставка для восстановления ОКН, 
новые правила КРТ 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

 Государственные и муниципальные унитарные предприятия наделили полномочиями 

напрямую передавать аэродромы инвесторам 

 Льготная ставка для восстановления объектов культурного наследия во всех регионах РФ 

составит не более 9% 

 Совет Федерации одобрил новые правила о комплексном развитии территорий 

 

Русский язык защитят от чрезмерного использования заимствований 

24 июня 2025 года Президент РФ подписал закон о защите русского языка от заимствований. 

Закон вступает в силу со дня его опубликования, а новые положения законодательства, о 

которых мы расскажем в нашем обзоре, начнут действовать с 1 марта 2026 года. 

Подробности в нашем новом обзоре. 

 

Власти предлагают налоговые стимулы для ПДС 

Программа долгосрочных сбережений (далее ― «ПДС») действует в России с 2024 года, 

соответствующие изменения были внесены в Федеральный закон от 7 мая 1998 года № 75-

ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах». 

Недавно Правительство РФ внесло в Госдуму РФ законопроект, которым предлагается 

создать налоговые стимулы для софинансирования работодателями взносов сотрудников по 

ДДС, а также усовершенствовать порядок обложения НДФЛ выплат по ПДС. 

Подробности в нашем новом обзоре. 

 

Актуальное для сектора недвижимости | Май 2025 года 
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http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202506240035
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https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_18626/
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_18626/
https://sozd.duma.gov.ru/bill/919131-8?ysclid=mawemrw2s251183092
https://storage.delret.ru/lt-in-focus/lt-in-focus-vlasti-predlagayut-nalogovye-stimuly-dlya-pds.pdf


В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

 

Российский аналог Pillar 2 

С 2022 года Россия держалась в стороне от внедрения правил Pillar 2 или их аналогов в 

российское законодательство. 

Тем временем многие страны уже утвердили применение Pillar 2 на своей территории. 

Для МГК с присутствием в России и низкой эффективной ставкой (например, в силу 

применения каких-либо льгот) это грозит риском доплаты налога на зарубежном уровне. 

Еще в начале этого года Минфин России дал понять, что не допустит ситуации, когда налог с 

российского периметра уплачивается в иностранных юрисдикциях. 

Избежать этого позволит «доведение» российского налога на прибыль до 15%, если 

эффективная ставка ниже. 

Проект соответствующих поправок к НК РФ на днях был размещен на федеральном портале 

проектов нормативных правовых актов. 

Подробности в нашем новом обзоре. 

 

Правила аккредитации ИТ-компаний могут измениться 

Не так давно мы рассказывали о планируемых изменениях правил аккредитации ИТ-

компаний. 

Спешим сообщить, что в апреле была опубликована обновленная версия проекта 

правительственного постановления. 

Изменений довольно много, поэтому мы решили обновить наш обзор. 

Не исключаем, что и эта версия может быть не последней, поэтому будем держать вас в 

курсе событий. 

Подробности в нашем новом обзоре. 
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вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ 
не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение. 

Группа ДРТ 

 

 


